



# **FEDERAȚIA PROJUST**

București, Splaiul Independenței nr. 5 sector 4

Parter, camera P.75

Cod fiscal: 22811151

Telefon: 0723.641.877

Fax: 0372.001.624

<http://www.projust.ro/>

email: conducere@projust.ro

Nr. 12/30.01.2017

## COMUNICAT

Subscrisa **FEDERAȚIA NAȚIONALĂ SINDICALĂ PROJUST**, federație reprezentativă la nivel național pentru personalul din cadrul instanțelor și parchetelor din România,

Își exprimă în mod public **dezamăgirea profundă** față de modul discriminator, nelegal și nedrept în care **unii reprezentanți ai magistraților**, aflați în diferite funcții de decizie la nivelul Ministerului Justiției, Ministerului Public, instanțelor și parchetelor, au înțeles să pună în aplicare dispozițiile legale referitoare la salarizarea personalului auxiliar de specialitate și conexe din instanțe și parchete. Dezamăgirea noastră și a grefierilor din țară este cu atât mai mare cu cât aceste discriminări și nedreptăți au fost săvârșite tocmai de reprezentanții profesiilor de la care întreaga populație așteaptă îndeplinirea dreptății.

Astfel, în ședința din 17.01.2017, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a recomandat ordonatorilor de credite, în raport de Decizia nr.794/15.12.2016 a Curții Constituționale, **ca în cadrul aceleiași categorii profesionale și familiale ocupaționale să nu existe o salarizare diferită, raportată la mai multe valori sectoriale, valoarea de referință sectorială fiind o constantă**, astfel că, diferențele de salarizare în cadrul familiei ocupaționale „Justiție” trebuie să rezulte **exclusiv** din coeficienții de multiplicare specifici fiecărei funcții și grad, care se aplică valorii de referință sectorială maximă, aflată în plată, de 405 lei, la care se adaugă majorarea de 10% prevăzută de Legea nr. 293/2015;

În același sens, Decizia Curții Constituționale nr.794/2016 stabilește că **nu poate exista o salarizare diferită raportată la mai multe valori de referință**



## **FEDERAȚIA PROJUS**

București, Splaiul Independenței nr. 5 sector 4

Parter, camera P.75

Cod fiscal: 22811151

Telefon: 0723.641.877

Fax: 0372.001.624

<http://www.projus.ro/>

email: [conducere@projus.ro](mailto:conducere@projus.ro)

**sectoriale. Prin urmare, diferențele de salarizare în cadrul familie ocupaționale justiție trebuie să rezulte exclusiv din coeficienții de multiplicare specifici fiecărei funcții și grad;**

Familia ocupațională „Justiție” este alcătuită, conform reglementărilor în vigoare (Legea nr.284/2010) din judecători, procurori, personal auxiliar de specialitate și conex din instanțe și parchete.

Ministerul Justiției și Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție au pus în aplicare reglementările legale enunțate anterior **doar** pentru categoria profesională a magistraților, refuzând și respingând cererile grefierilor și ale celuilalt personal de specialitate și conex din instanțe și parchete de a se proceda în mod similar și în cazul lor. Mai grav, aceleași două instituții au solicitat includerea în proiectul de buget pentru anul 2017 a sumelor necesare acestor majorări salariale exclusiv pentru categoria profesională a magistraților (a se vedea adresa Ministerului Justiției nr.2/1244/19.01.2017), **contrar** avizului conform acordat de Consiliul Superior al Magistraturii prin Hotărârea nr.64 din 19.01.2017, act în care se precizează în mod expres că **avizul conform (obligatoriu) al CSM** este acordat **doar** în condițiile includerii sumelor necesare pentru calculul salariilor din cadrul **întregii familii ocupaționale „Justiție”**, nu doar pentru magistrați. Un astfel de demers generează impresia că invocarea reglementărilor legale referitoare la noua valoare de referință sectorială a fost de actualitate pentru decidenți strict până la momentul majorării propriilor indemnizații, iar nu pentru eliminarea inechităților existente în salarizarea personalului din justiție.

Apreciem că un astfel de tratament discriminatoriu și, în opinia noastră, nelegal, al conducerii Ministerului Justiției și Ministerului Public este profund nedrept și jignitor față de colegii lor, categoria profesională a grefierilor și a celuilalt personal de specialitate din instanțe și parchete, profesioniști care participă, alături de magistrați, în mod direct, la înfăptuirea actului de justiție.

**FEDERAȚIA NAȚIONALĂ SINDICALĂ PROJUS**